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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επιστημονική Συνάντηση για το Ισλάμ και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

Θεσσαλονίκη, 23/9/2021 
 
Η ετήσια συνάντηση του «European Consortium for Church and State Research» θα 
πραγματοποιηθεί φέτος στη Θεσσαλονίκη, από 23 έως 25 Σεπτεμβρίου 2021. Η 
εκδήλωση διοργανώνεται από τη Νομική Σχολή, το Τμήμα Θεολογίας και το «Κέντρο 
Αριστείας Jean Monnet “Ευρωπαϊκός Συνταγματισμός και Θρησκεία(ες)’’» του ΑΠΘ. 
 
Η εναρκτήρια συνεδρία θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου 2021 
και ώρα 10.00, στην Αίθουσα Τελετών της παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής του ΑΠΘ. 
Χαιρετισμό θα απευθύνουν ο Γενικός Γραμματέας Αποδήμου Ελληνισμού και 
Δημόσιας Διπλωματίας, Γιάννης Χρυσουλάκης, ο Πρύτανης του ΑΠΘ, Καθηγητής 
Νικόλαος Γ. Παπαϊωάννου, ο Πρόεδρος του Consortium Mark Hill, ο Κοσμήτορας της 
Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, Παναγιώτης Γκλαβίνης και ο Πρόεδρος του Τμήματος 
Θεολογίας ΑΠΘ, Αν. Καθηγητής Νίκος Μαγγιώρος. 
 
Η επιστημονική Συνάντηση αρθρώνεται σε επτά συνολικά συνεδρίες. Η 1η συνεδρία, 
με θέμα «Κοινωνικό πλαίσιο και νομική αναγνώριση» θα πραγματοποιηθεί την 
Πέμπτη 23 Σεπτεμβρίου και θα γίνει, λόγω των πανδημικών μέτρων, μόνο με την 
παρουσία των μελών του Consortium. Οι συνεδρίες 2 έως 5 θα είναι ανοικτές στο 
ευρύ επιστημονικό κοινό και θα πραγματοποιηθούν την Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου, 
από τις 10.00 έως τις 18.30, στην Αίθουσα Τελετών της Παλαιάς Φιλοσοφικής Σχολής 
του ΑΠΘ. 
 
Οι θεματικές ενότητες είναι οι εξής: «Οι Μουσουλμάνοι στην Ευρώπη και τον 
ισλαμικό κόσμο» (2η συνεδρία), «Η άσκηση του δικαιώματος της θρησκευτικής 
ελευθερίας και άλλων πολιτισμικών δικαιωμάτων από τους Μουσουλμάνους (3η 
συνεδρία), «Θρησκευτική ελευθερία, Ισλαμοφοβία και διακρίσεις εις βάρος των 
Μουσουλμάνων» (4η συνεδρία), «Το Ισλάμ ενώπιον των υπερεθνικών ευρωπαϊκών 
δικαστηρίων» (5η συνεδρία). 
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Η 6η και η 7η συνεδρία θα πραγματοποιηθούν το Σάββατο 25 Σεπτεμβρίου, με θέμα 
τη σύνδεση θρησκειών και ζητημάτων ασφάλειας, καθώς τις προκλήσεις που γεννάει 
το Ισλάμ στην παραδοσιακή κατανόηση και εφαρμογή της δημοκρατίας και των 
δικαιωμάτων στην Ευρώπη αντίστοιχα. Οι συνεδρίες θα πραγματοποιηθούν μόνο με 
τα μέλη του Consortium, ενώ θα μπορούν να παρακολουθήσουν και τα μέλη ΔΕΠ και 
οι ενδιαφερόμενοι μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες μετά από δήλωση 
ενδιαφέροντος.  
 
Η εκδήλωση είναι αφιερωμένη στη μνήμη του προ ετών εκλιπόντος ιδρυτικού μέλους 
και διατελέσαντος Προέδρου του Consortium, Καθηγητή της Νομικής Σχολής του 
ΑΠΘ, Χαράλαμπου Παπαστάθη. 
 
Οι επίσημες γλώσσες της συνάντησης είναι η γαλλική και η αγγλική. 
 
Προϋποθέσεις παρακολούθησης 
 
Τις συνεδρίες της 24ης Σεπτεμβρίου, που είναι ανοικτές για το ευρύ κοινό, μπορούν 
να παρακολουθήσουν τηρώντας τα μέτρα ατομικής προστασίας και σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις για την τήρηση αποστάσεων σε κλειστούς χώρους, α) οι πλήρως 
εμβολιασμένοι (με σχετικό πιστοποιητικό), β) οι έχοντες πιστοποιητικό νόσησης που 
δεν έχει λήξει (6μηνο), γ) οι μη εμβολιασμένοι που είναι κάτοχοι αρνητικού 
ψηφιακού πιστοποιητικού rapid test αντιγόνου 48 ωρών. 
 
Περισσότερες πληροφορίες για όσους/σες επιθυμούν να παρακολουθήσουν την 
εκδήλωση στον σύνδεσμο: https://law.auth.gr/conferences/european-consortium-
for-church-and-state-research-23-25-9-2021/  
 
Επισυνάπτεται το πρόγραμμα της εκδήλωσης. 
_________________________________ 
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